Bac pro TMSEC
Brûleur fuel
Nom :……………………

1/ Indiquez ou est le déflecteur, la zone en pression et la zone en dépression avec les trois flèches.
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. 9% 10 bar

Tar | 7bar V2 bar| 120ar | 14 bor| 14 bar | 76 bar | 16 bar| 16 bar| 18 bar| 20 bar| 20 bar| Kn [ Keain
oa0 | 151 | 127 98 | 107 | 210 | 1e0 | 220 | 192 | 242 | 200 | 285 | 214 [ o0 [ ses0
oso | 180 | 180 247 | 200 | 267 | 226 | 285 | 241 | s02 | 256 | 319 | 270 [ avas om0
0w | 227 [ o2 207 | 251 | 520 | 271 | 54 | 290 | ses | 507 | 585 | 524 | 2500 [ aaor0
oss | 240 | 200 21 | 272 | 947 | 294 [ 971 | 4 | 094 | 909 | 415 | 051 | aree [ awer0
ors | 284 | 240 371 | ans | 401 | aa0 | 423 | os2 | 454 | 384 | 479 | 405 | s [ arss0
o |21 [ 20 419 | o5t | 455 | see | 48t | 00 [ sia | a5 [ sar | a5 [ o0 [av0
o0 | a8 [ o190 308 | @17 | 539 | @50 | 570 | o1 | 605 | 510 | 698 | 53 | s2e0 | ases0
w0 | ate [ a5 544 | 459 | 547 | 495 | 629 | 500 | oeo | 562 | 7.02 | 592 | sser | somo
2 | ase | se 503 | 502 | 641 | 540 | 685 | 578 | 726 | 613 | 766 | 66 | 512 | sowm0
1z | a2 [ 0w 517 | 520 | 666 | 502 | 712 | 600 | 755 | 657 | 706 | 671 | soa0 | ssme0
1as | 5a0 | 430 562 | 720 | o7 | 769 | 649 | o0 | 689 | 600 | 727 | svas | emiae
w0 | ser | am 625 | 500 | 675 | 855 | 725 | 007 | 786 | 05 | wos | sass | s
w65 | o2a | 527 669 | oo1 | 744 | 941 | 705 | 000 | 643 |02 | eeo | 0w | s
175 | oot | see 729 | o3 | 707 | 907 | a2 | 1050 | 850 | 161 | oa1 | raar | siow
200 | 755 [ e 834 | 1067 | 000 | 1141 | 063 | 1210 | 1021 | 1275 | 1076 | ss2s | raso
22 | os0 [ 717 957 [1200 | 1012 | 1262 [ 102 | 1360 | 1147 | 1434 | 1200 | wsee | w0
250 | o5 | 798 1043 | 19,34 | 11,26 | 1426 | 12,08 | 15.12 | 12.77 | 15,94 | 136 | 10650 | 1590
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Figure 151. Représentation de I'effet de dépression créé par un
flux d'air sur un écran.
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2/ Donnez le nom des prises A et B et du réglage C 
[image: image6.emf]

3/ Quel est le débit en litres / heure d’un gicleur de 1 gallon US à 7 bars de pression de pulvérisation ?

4/ Quelle est la tension électrique en volt à la sortie du transformateur ?

5/ Quels sont les éléments qui caractérisent un gicleur de brûleur fuel ?

6/ Quel est le P.C.I du fuel ?

-en kw/kg   :


7/ Quelles sont les mesures à effectuer pour vérifier la combustion et le rendement d’un brûleur fuel :

7/ A quelle famille de combustible appartient le fuel domestique ?

8/ Quels sont les deux principaux composants du fuel domestique ?

9/ Quels sont les trois principaux types de combustion ?
(en précisant le type utilisé dans les installations et pourquoi)

(


( 


( 


type utilisé :


pourquoi     :


10/ A l’aide de la formule de Siegert calculez le rendement de combustion avec les données ci-dessous :

 ( combustible fuel
 (excès d’air 20 %
 (CO2            13 %
 ( température des fumées : 180°C
 ( température ambiante      :  20°C


Coefficient « F »
	Combustibles
	
	
	

	Excès d’air
	10%
	20%
	30%

	Gaz naturel
	0,482
	0,471
	0,461

	Fuel domestique
	0,585
	0,565
	0,558


Rendement =


11/ Avec un CO2 maximum en fuel de 15,4 % et un CO2 mesuré de 12 % quel est l’excès d’air au brûleur :

par le calcul :

12/ Vérifiez et tracez sur le diagramme d’Otswald le point de combustion avec 0% de CO et 12% de CO2.
Quel est l’excès d’air :
Le taux de O2 :




22/ Pour une chaudière de 60 KW de puissance nominale avec un rendement sur PCI de 93 %, déterminez par le calcul le gicleur nécessaire :

- Puissance à enfourner :

- Débit en kg/h (PCI 11.86 kw/kg)

- Débit en litres par heure ( densité 0.84 kg/litre)

- Débit en Gallon US à 7 bars

- Repérez ce gicleur sur le tableau et donnez son débit en kg/h

- Si la pression de pompe passe à 12 bars quel sera son débit en kg/h (utilisez la formule Q2 = Q1 x ( P2
                                                 P1
Repérez sur le tableau ci-dessous :


Nommez A B Cet D.

Nommez les 7 pôles
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électrique.

Linstallation électrique doit étre
réalisée selon les normes en vigueur et
notamment la NF C 15.100.

En particulier : I'alimentation du brdleur
doit passer par un sectionneur général
capable de supporter la puissance
totale installée et diisoler le circu, lors
d'interventions.

Régulation de
puissance.

Fonctionnement.

© Braleur 1 allure.
Toute la puissance thermique est
libérée sur un seul débit.
La régulation est « Tout ou rien »
Ie braleur sallume et s'éteint selon
le besoin calorifique.

Raccordement de la
régulation.

Brélleurs 1 allure, 2 allures et AGP® :
prise 7 poles.

Brancher le thermostat ou manostat de
régulation entre les bornes T1 et T2.

Braleurs 2 allures :

prise 4 poles.

- Pour le fonctionnement
«Tout ou rien » par pont entre les
bornes T6 et T8.

- Pourle fonctionnement
« Tout ou peu » par thermostat ou
manostat ; utiiser des appareils a
contact inverseur branchés entre les
bornes T6, T7 et T8.

Brileurs AGP® :

prise 4 poles.

- Pour le fonctionnement
«Tout ou rien » par pont entre les
bornes T6 et T8.

- Pourle fonctionnement
« Tout ou peu » par thermostat ou
manostat ; utiliser des appareils a
contact inverseur branchés entre les
bornes T6, T7 et T8.

- Pour le fonctionnement « Modulant »
par régulateur PID sortie 3 points
branchée entre les bornes T6, T7
ot T8,

Raccordement de I'alimentation :
(voir schéma ci-dessous)

Elle se fait entre les bornes N (neutre)
et L1 (phase de la prise 7 poles.

Le thermostat (ou manostat) de
séourité & réarmement manuel est
branché en série avec Ialimentation de
Ia phase.

« Braleur 2 allures.

L'étagement de la puissance

thermique se fait sur deux débits.

La régulation peut étre :

-« Tout ou rien » : la montée en
puissance se fait par deux paliers
successifs pour liminer le choc
de démarrage et monter
progressivement en puissance.

-« Tout ou peu » : le peit débit est
utilisé quand la demande en
chauffage est faible, ou, par
exemple, pour la production d'eau
chaude sanitaire ; dans ce cas la
température des fumées est plus
basse augmentant d'autant le
rendement instantané.

Par mesure de sécurité, prévoir un
transformateur d'isolement et un
disjoncteur différentiel de 30 mA quand
I'alimentation est sans neutre ou avec
neutre impédant. Ce circuit doit étre
protégé par un fusible de 6,3 ampéres &

action retardée. La section mini des
conducteurs doit étre de 1,5 mme,

« Braleur AGP®.

L'étagement de la puissance thermique

se fait progressivement entre deux

débits, une fois lallumage réalisé

(environ 15% du débit nominal).

La régulation peut étre

-« Tout ou rien » : la montée en
puissance est progressive (entre
20 et 30 secondes).

L'équipement bénéficie des atouts
du contrdle de combustion par le
Systeme AGP®.

- «Tout ou peu » : en plus des
avantages apportés par le
Systéme AGP®, ce type de
régulation apporte des économies
d'énergie par le fonctionnement a
puissance réduite.

- «Modulante » : Ia puissance du
brileur est adaptée a celle
demandée

—_—

Prise 4 poles.
2 alures ot AGP'

Prise 7 poles
Tous modéles
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Rappel : excès d’air + 1 =  C02 max / C02 mesuré





Rappel : Débit en kg/heure = puissance en Kw   /  PCI x rendement





1 gallon = 3,78 l/h à 7 bar





Rendement = 100 – (f x ( T° fumées – T° ambiante) / %CO2)








